



DIRECȚIA SANITARĂ VETERINARĂ ȘI PENTRU SIGURANȚA ALIMENTELOR  
MEHEDINȚI

SERVICIUL CONTROL OFICIAL SĂNĂTATE ȘI BUNĂSTARE ANIMALĂ

GUVERNUL ROMÂNIEI  
AUTORITATEA NAȚIONALĂ SALUTARE VETERINARĂ ȘI PENTRU  
SIGURANȚA ALIMENTELOR  
DIRECȚIA SANITARĂ VETERINARĂ ȘI PENTRU SIGURANȚA  
ALIMENTELOR MEHEDINȚI  
NR. INTRARE 8927  
Ziua 29 Luna 07 Anul 2024

În atenția,

Consiliului local-toate

JUDEȚUL MEHEDINȚI  
PRIMĂRIA MUNICIPIULUI ORȘOVA  
INTRARE NR. 7152  
IEȘIRE  
Ziua 30 Luna 07 Anul 2024

În data de 19.07.2024, a fost identificat primul focar de pesta micilor rumegetoare din istoria României într-un centru de colectare din localitatea Baia, județul Tulcea, care deține un efectiv de peste 49000 de ovine, ulterior recoltării de probe și analizării acestora la nivelul Institutului de Diagnostic și Sănătate Animală. Pesta micilor rumegetoarelor face parte din lista A cu caracter endemic-epidemic și evoluție supraacută, acută și inaparentă. Se manifestă prin stare febrilă acută, tulburări digestive și respiratorii.

Sursele de infecție sunt reprezentate de animale bolnave aflate în perioada de incubație sau bolnave care elimină virusul prin toate secrețiile (oculare, jetaj, etc.).

Transmiterea infecției se face direct de la animalul bolnav la cel receptiv și puțin probabil indirect, având în vedere rezistența scăzută a virusului în mediul exterior. Virusul pătrunde în organism la nivelul mucoasei naso-faringiene.

Pesta micilor rumegetoare este o boală virală gravă, care nu afectează omul, dar afectează rumegetoarele mici, respectiv ovinele și caprinele. Boala se transmite în principal prin contact direct. Mortalitatea în cazul animalelor infectate poate ajunge la 70%.

Luând în considerare cele menționate mai sus, vă rugăm să ne sprijiniți în informare crescătorilor de ovine și caprine de pe raza comunei dumneavoastră pentru a preveni apariția focarelor de boală.

Miscările de ovine se vor face numai cu aprobarea D.S.V.S..A. MEHEDINȚI, respectiv aviz județene.

De asemenea, menționăm că este interzisă comercializarea animalelor vii, cărnii de ovine caprine în alte locuri decât cele autorizate sau înregistrate.

- Orice suspiciune de boală, trebuie notificată în cel mai scurt timp DSV: Mehedinți-telefon 0252/316312.

